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EEI Un sottile e lungo filo di rame, che ha una resistenza
di 4,0 x 107* ), e alimentato da una difterenza di poten-
ziale di 6,4 V. Alla distanza di 10 cm dal filo misuriamo il
campo magnetico prodotto. Vogliamo ridurre del 35% il
campo magnetico in quella posizione.
» Che valore dovrebbe raggiungere la differenza di po-
tenziale fornita dal generatore?
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Nicola vuole provare ad “annullare” il campo magnetico
*k

terrestre che agisce sull’aghetto di una bussola (di valore
B =3,5x107"T) equilibrandolo con un altro campo ma-
gnetico di uguale modulo e direzione ma verso opposto.
Dispone di una batteria da 12 V, di un lungo filo di rame
isolato che colloca a una distanza di 3,0 cm dall’aghetto e
di un resistore da porre in serie al filo per non surriscal-
dare il filo e la batteria.

» Quanto deve valere 'intensita di corrente nel filo?

B - /“"
oL
s -2
B A (3,54 T){?’/OMO ™/ - 525 A
G il Sanianin

—9/\} -2 N
/{ -_—
ZXO /4,— QXI{O AL ﬁ_\aglgA

El Un lungo filo percorso da una corrente di 7,5 A uscen-
te dalla pagina ¢ posto all'interno di un campo magneti-
co uniforme di 3,5 x 10~ T diretto parallelamente al filo.
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» Calcola intensita, direzione e verso del campo magne-
tico risultante in un punto che dista 6,0 cm dal filo.

[4,3 x 107 T; angolo fra il piano della pagina e il vettore By = 54°]




EI Due lunghi fili identici percorsi entrambi da una cor-
rente di 2,4 A sono disposti perpendicolarmente tra loro
adagiati uno sopra l'altro su un tavolo, e isolati elettrica-
mente. Cosi disposti dividono il tavolo in quattro qua-
dranti, con il verso in cui scorre la corrente concorde a
quello convenzionale di un sistema piano di assi carte-
siani.

» In quali quadranti del piano i campi magnetici pro-

dotti dai due fili sono concordi? 71 2 T aUADR.

» In quali quadranti del piano i campi magnetici pro-
dotti dai due fili sono discordi? 1 . J- auspn -

» In quali punti del piano il campo magnetico risultan-
te & nullo? Aulles BIstIweice 71 o T ouape.

» Calcola il modulo del campo magnetico risultante nel
punto di coordinate (3,0 cm; 6,0 cm).
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